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27 ìàðò 2016 ã.

Tåìà �2.

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 1. äî 20. âêëþ÷èòåëíî îòáåëÿçâàéòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 1. Íàé-ãîëÿìîòî îò ïîñî÷åíèòå ÷èñëà å:

À) 1, 7 Á) 3
√
5 Â) 6

√
26 Ã)

√
3

Çàäà÷à 2. Àêî a = 3−1 è b = −5, òî ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
ab

a+ b

(
1

a
− 1

b

)(
a−1 + b−1

)
å ðàâíà íà:

À)
14

5
Á) 3, 5 Â)

16

5
Ã) 5, 3

Çàäà÷à 3. Äîïóñòèìèòå ñòîéíîñòè íà èçðàçà 4

√
3− x

(x− 2)2
ñà:

À) x ∈ (−∞, 3] Á) x ∈ [2, 3] Â) x ∈ (3,∞) Ã) x ∈ (−∞, 2) ∪ (2, 3]

Çàäà÷à 4. Ðåøåíèÿòà íà íåðàâåíñòâîòî
x2 − 3x+ 2

9− x2
5 0 ñà:

À) x ∈ [−3, 1] ∪ [2, 3] Á) x ∈ (−∞,−3) ∪ [1, 2] ∪ (3,∞)

Â) x ∈ (−3, 1] ∪ [2, 3) Ã) x ∈ (−∞,−3] ∪ [1, 2] ∪ [3,∞)

Çàäà÷à 5. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
log7 40

log7 8
+ log8 0, 2 å ðàâíà íà:

À) −1 Á) 0 Â) 128 Ã) 1

Çàäà÷à 6. Áðîÿò íà ðåøåíèÿòà íà ñèñòåìàòà

∣∣∣∣ x2 + y2 = 2
xy = 1

å ðàâåí íà:

À) 0 Á) 1 Â) 2 Ã) 4

Çàäà÷à 7. Àêî α + β =
1

2
è αβ = −1

3
, òî ÷èñëàòà α è β ñà êîðåíè íà óðàâíåíèåòî:

À) 6t2 − 3t− 2 = 0 Á) 2t2 − 3t− 6 = 0 Â) 6t2 + 3t− 2 = 0 Ã) 2t2 + 3t− 6 = 0

Çàäà÷à 8. Àêî cosα =
1

2
, òî ñòîéíîñòòà íà èçðàçà sin2 α + 2 sin

(
5π

2
− α

)
å ðàâíà íà:

À) 1 Á) 1, 75 Â) −1, 75 Ã) 1, 5

Çàäà÷à 9. Âúðõó ðàìåíåòå íà úãúë p⃗ Oq⃗ ñà âçåòè ñúîòâåòíî òî÷êèòå
A, B, C è D, òàêèâà ÷å AC||BD, OC = 6, CD = 10 è OB = 12.
Äúëæèíèòå íà îòñå÷êèòå OA è AB ñà ñúîòâåòíî ðàâíè íà:

À) 4,5 è 7,5 Á) 3,5 è 8,5

Â) 4 è 8 Ã) 5 è 7

Çàäà÷à 10. Àêî îñíîâàòà è áåäðîòî íà ðàâíîáåäðåí òðèúãúëíèê ñà ñúîòâåòíî ðàâíè íà 12 è 10, òî
ðàäèóñúò íà âïèñàíàòà â òðèúãúëíèêà îêðúæíîñò å ðàâåí íà:

À) 1 Á) 2 Â) 3 Ã) 4



Çàäà÷à 11. Íà ÷åðòåæà å èçîáðàçåíà ãðàôèêàòà íà ôóíêöèÿòà:

À) f(x) = 4x+ x2

Á) f(x) = −4x+ x2

Â) f(x) = −4x− x2

Ã) f(x) = 4x− x2

Çàäà÷à 12. Àêî ðåäèöàòà
{
bn
}
, n ∈ N å çàäàäåíà ñ ðàâåíñòâàòà b1 = −3, bn = bn−1 − 1, òî øåñòèÿò

�è ÷ëåí å:

À) −6 Á) −7 Â) −8 Ã) 4

Çàäà÷à 13. Äàäåíà å ãåîìåòðè÷íà ïðîãðåñèÿ −:: a1, a2, a3, · · · , çà êîÿòî a8 = 1 è
a4
a2

=
1

4
. Ïúðâèÿò

÷ëåí íà ïðîãðåñèÿòà å:

À) a1 = 128 Á) a1 = 128 èëè a1 = −128 Â) a1 = 256 Ã) a1 = 256 èëè a1 = −256

Çàäà÷à 14. Àêî sin 2x =

√
3

2
, òî çà ñòîéíîñòèòå íà x å èçïúëíåíî:

À) x =
π

6
+ kπ èëè x =

π

3
+ kπ, êúäåòî k ∈ Z

Á) x =
π

3
+ 2kπ èëè x =

2π

3
+ 2kπ, êúäåòî k ∈ Z

Â) x =
π

6
+ kπ èëè x = −π

6
+ kπ, êúäåòî k ∈ Z

Ã) x =
π

3
+ 2kπ èëè x = −π

3
+ 2kπ, êúäåòî k ∈ Z

Çàäà÷à 15. Â êðàÿ íà ó÷åáíàòà ãîäèíà ñå îêàçàëî, ÷å âñè÷êè ó÷åíèöè îò åäèí êëàñ ñà ïîëó÷èëè
ãîäèøíè îöåíêè ïî ìàòåìàòèêà - Äîáúð, Ìí. äîáúð èëè Îòëè÷åí, ïî áúëãàðñêè åçèê è ëèòåðàòóðà -
Ñðåäåí, Äîáúð, Ìí. äîáúð èëè Îòëè÷åí, à ïî ôèçè÷åñêî âúçïèòàíèå è ñïîðò - Ìí. äîáúð èëè Îòëè÷åí.
Ãðóïà ó÷åíèöè îò òîçè êëàñ, ðàçãëåæäàéêè áåëåæíèöèòå ñè çàáåëÿçàëè, ÷å íÿìà äâàìà îò ãðóïàòà,
êîèòî äà èìàò åäíè è ñúùè îöåíêè è ïî òðèòå ïðåäìåòà. Êîëêî íàé-ìíîãî ó÷åíèöè èìà â òàçè ãðóïà?

À) 4 Á) 24 Â) 3 Ã) 12

Çàäà÷à 16. Íà äèàãðàìàòà ñà äàäåíè ðåçóëòàòèòå îò
êîíòðîëíî ïî ìàòåìàòèêà. Ñðåäíîòî àðèòìåòè÷íî, ìîäàòà è
ìåäèàíàòà ñà:

À) 3
2

3
, 3, 3

1

2
Á) 3

1

2
, 3, 3

2

3

Â) 3
1

3
, 4, 3

1

2
Ã) 3

2

3
, 3, 4

Çàäà÷à 17. Äàäåí å ∆ABC ñ úãëè 15◦, 45◦ è 120◦, êîéòî å âïèñàí â îêðúæíîñò ñ ðàäèóñ R = 19
√
3.

Äúëæèíàòà íà íàé-ãîëÿìàòà ñòðàíà íà ∆ABC å ðàâíà íà:

À) 19
√
6 Á) 57 Â) 38

√
3 Ã) 38

√
2

Çàäà÷à 18. Äàäåí å ∆ABC, çà êîéòî ñòðàíàòà AB = 4, ìåäèàíàòà AM = 3 è ^AMB = 135◦.
Äúëæèíàòà íà ñòðàíàòà BC å ðàâíà íà:

À) BC =

√
2

2

(√
23− 3

)
Á) BC =

√
2

2

(
3 +

√
23
)

Â)BC =
√
2
(√

23− 3
)

Ã) BC =
√
2
(
3 +

√
23
)

Çàäà÷à 19. Äàäåí å òðàïåö ABCD (AB||CD), êîèòî å îïèñàí îêîëî îêðúæíîñò k. Àêî AD = BC,
^ABC = 30◦ è SABCD = 8, òî ðàäèóñúò r íà îêðúæíîñòòà k å ðàâåí íà:

À) r = 1 Á) r = 2 Â) r = 1, 5 Ã) r =
√
2

2



Çàäà÷à 20. Äàäåí å ÷åòèðèúãúëíèê ABCD ñúñ ñòðàíè AB = 4, BC = 6, CD = 5 è
äèàãîíàë BD = 5, â êîéòî ìîæå äà ñå âïèøå îêðúæíîñò. Ëèöåòî SABCD è äúëæèíàòà
íà ðàäèóñà r íà òàçè îêðúæíîñò ñà ñúîòâåòíî ðàâíè íà:

À) SABCD = 31, 5 è r = 3, 5 Á) SABCD = 27 è r = 3

Â)SABCD = 22, 5 è r = 2, 5 Ã) SABCD = 18 è r = 2

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 21. äî 25. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 21. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
3

3
4 + 5

3
4

3
1
2 − (3 · 5)

1
4 + 5

1
2

−
(

30,25 − 50,25

3
√
0,25 − 5

√
0,25

)−1

å ðàâíà íà:

Çàäà÷à 22. Ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî x =
√
16− 6x− x2 − 2 ñà:

Çàäà÷à 23. Ôèíàíñîâà èíñòèòóöèÿ ïðåäëàãà ãîäèøíè âëîãîâå ïðè 10% ãîäèøíà ëèõâà ñ ïëàíîâå
êàêòî çà ïðîñòî, òàêà è çà ñëîæíî îëèõâÿâàíå íà âíåñåíàòà ñóìà, êîåòî ñå èçâúðøâà â êðàÿ íà âñåêè
ïåðèîä. Ñúïðóçè åäíîâðåìåííî îòêðèëè äâà âëîãà - åäèíèÿò íà èìåòî íà æåíàòà çà 1010 ëâ. ïðè ïðîñòà
ëèõâà, à äðóãèÿò íà èìåòî íà ìúæà çà 1000 ëâ. ïðè ñëîæíà ëèõâà. Ñëåä êîëêî ãîäèíè ñóìàòà íà ìúæà
ùå ñòàíå ïî-ãîëÿìà îò ñóìàòà íà æåíàòà (ïî òåçè êîíêðåòíè âëîãîâå) è ñ êîëêî ëåâà?

Çàäà÷à 24. Â øêîëà ïî ìàòåìàòèêà ó÷àò 14 äåöà, ñðåäíàòà âúçðàñò íà êîèòî å 12 ãîäèíè. Ñëåä
âëèçàíåòî íà ïðåïîäàâàòåëÿ, ñðåäíàòà âúçðàñò íà õîðàòà â ñòàÿòà íàðàñíàëà ñ 3 ãîäèíè. Íà êîëêî
ãîäèíè å ïðåïîäàâàòåëÿò?

Çàäà÷à 25. Äàäåí å òðèúãúëíèê ∆ABC ñúñ ñòðàíè AB = 15, BC = 14, CA = 13. Äà ñå íàìåðè
äúëæèíàòà íà âïèñàíàòà â òðèúãúëíèêà îêðúæíîñò.

Ïúëíèòå ðåøåíèÿ íà çàäà÷èòå îò 26. äî 28. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ñâèòúêà çà ðåøåíèÿ!

Çàäà÷à 26. Äà ñå ðåøè ñèñòåìàòà

∣∣∣∣ (x− y)xy2 = 90
(x+ y)xy2 = 360

.

Çàäà÷à 27. Íà ùàíä çà ñëàäîëåä ñå ïðåäëàãàò: âàíèëîâ, áàíàíîâ, êîêîñîâ, øîêîëàäîâ è ñëàäîëåä ñ
âêóñ íà ãîðñêè ïëîäîâå, êàêòî è íÿêîëêî âèäà ñèðîï: ÿãîäîâ, ìàëèíîâ, áîðîâèíêîâ è êàðàìåëîâ. Êîëêî
âúçìîæíîñòè çà èçáîð èìà ðîäèòåë, êîéòî êóïóâà çà äåòåòî ñè ïîðöèÿ ñëàäîëåä, âêëþ÷âàùà: ïî åäíà
òîïêà îò òðè ðàçëè÷íè âèäà ñëàäîëåä, ïîêðèòè ñ äâà ðàçëè÷íè âèäà ñèðîï, ïîñòàâåíè âúâ âàôëåíà
ôóíèÿ èëè â ÷àøêà ñ ëúæè÷êà? Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà äåòåòî äà ïîëó÷è áàíàíîâ ñëàäîëåä ñ êàðàìåëîâ
ñèðîï âúâ âàôëåíà ôóíèÿ?

Çàäà÷à 28. Äèàãîíàëèòå AC è BD íà âïèñàí â îêðúæíîñò ÷åòèðèúãúëíèê ABCD, ñúñ ñòðàíè
AB = 7, BC = 5, CD = 7 è DA = 3, ñå ïðåñè÷àò â òî÷êà O. Äà ñå íàìåðÿò äúëæèíèòå íà îòñå÷êèòå
AO, BO, CO è DO.

Âðåìå çà ðàáîòà 4 ÷àñà.

Äðàãè êàíäèäàò-ñòóäåíòè,

• íîìåðèðàéòå âñè÷êè ñòðàíèöè íà áåëîâàòà ñè;

• îçíà÷àâàéòå ÿñíî íà÷àëîòî è êðàÿ íà ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28. âêëþ÷èòåëíî;

• ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28. âêëþ÷èòåëíî òðÿáâà äà çàïî÷âà íà íîâà ñòðàíèöà;

• íå ñìåñâàéòå áåëîâà è ÷åðíîâà;

• ÷åðíîâàòà íå ñå ïðîâåðÿâà è íå ñå îöåíÿâà.

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!

3


